

解读全球安全倡议

公平正义的中国主张

新华社记者 李蓉

当今世界并不太平。新冠疫情延宕,欧洲再燃战火,“新冷战”逆风劲吹,霸权主义和强权政治依然存在。各国人民期待建立更加公正合理的国际秩序,渴望迎来更加和平安全的世界。中国国家主席习近平提出的全球安全倡议,契合国际社会盼公道、求和平、促发展的共同心声,受到国际社会热烈欢迎。

全球安全倡议是公平正义的中国主张,体现在倡议秉持共同、综合、合作、可持续的安全观。在百年变局与世纪疫情交织叠加、冲突阴云笼罩的今天,中国倡导的新安全观更加彰显其现实意义和时代价值,将进一步推动铸剑为犁、安危与共的和平合作理念深植人心,将有力推动对话而不对抗、结伴而不结盟、共赢而非零和的新型安全之路越走越宽。南非约翰内斯堡大学非洲-中国研究中心主

任戴维·蒙亚埃表示,习近平主席提出的全球安全倡议体现了国际社会的需求,“那就是我们要建立一个共同的安全机制,所有国家都认同一套能带来和平、解决冲突的规范以及价值观,避免一个或几个国家自行其是,以牺牲其他国家为代价,单方面加强自身的和平与安全。”

全球安全倡议是公平正义的中国主张,体现在倡议对联合国宪章宗旨和精神的传承和弘扬。二战结束后,随着联合国等国际组织蓬勃发展,以多边合作方式来维护和平、推动发展、应对共同挑战逐渐成为国际社会共识。历史经验一再证明,重视发挥联合国的核心作用,世界就会变得更加安宁。中方认为,当今世界发生的各种对抗和冲突,不是因为联合国宪章宗旨和原则过时了,而恰恰是由于这些宗旨和原则未能得到有效履行。要构建一个

更加安全的世界,就要坚定维护联合国权威和地位,共同践行真正的多边主义,反对打着所谓“规则”的旗号破坏国际秩序、将世界拖入“新冷战”。

全球安全倡议是公平正义的中国主张,体现在倡议要坚持重视各国合理安全关切。中方认为,各国的安全利益都是彼此平等的,也是相互依存的。任何国家的正当合理安全关切都应得到重视和妥善解决,在此基础上构建起均衡、有效、可持续的安全架构,从而实现普遍安全、共同安全。泰国前副总理、博鳌亚洲论坛理事杰拉·沙田泰说,全球安全倡议体现了构建公平合理的全球安全治理体系的理念,将使世界更加稳定,同时促进各国间合作与发展。

全球安全倡议是公平正义的中国主张,体现在倡议将有助于为全球热点问题提供公正解决方案。中方主

张,面对此起彼伏的热点问题,要坚持公道,鼓励对话,根据当事国需要和愿望劝和促谈、斡旋调停,做和平的“稳定器”而非冲突的“鼓风机”。倡议呼吁国际社会应旗帜鲜明支持一切有利于和平解决危机的努力,反对任何势力借机煽风点火、阻挠破坏和谈,鼓励冲突各方谈起来、谈下去,以对话建互信,以对话解纷争,以对话促安全。巴勒斯坦马安通讯社发表评论文章说,全球安全倡议将为推动解决国际地区热点问题、促进世界安危与作出贡献。

站在历史正确一边,站在国际公平正义一边,全球安全倡议顺应国际社会人心,合乎维护全球和平安全的根本大道,必将进一步凝聚国际共识、汇聚合作力量,推动全球安全治理体系更加完善。

(新华社北京5月30日电)



聚焦汉诺威工博会



受新冠疫情影响中断两年线下活动后,今年汉诺威工博会恢复线下举行。氢能飞机、外骨骼技术、智能机械臂等科技前沿产品格外引人注目。①5月30日,在德国汉诺威工业博览会上拍摄的一款氢能飞机。②5月30日,一款智能机器人与观众互动。

本栏图文均据新华社电



开放的中国市场是外企发展的沃土

——访波士顿咨询公司中国区主席廖天舒

新华社记者 汤沛沛 刘云非

波士顿咨询公司中国区主席廖天舒日前接受新华社记者书面专访时表示,高质量发展将为中国经济增长提供动能,对外开放水平不断提高的中国市场是外企发展的沃土。

廖天舒说,当前中国经济受多重因素影响下行压力加大,但这只是暂时现象。长期来看,中国经济稳中向好、转型升级、高质量发展的大势没有改变。无论面对2008年国际金融危机还是新冠疫情,中国负责任的态度没有改变。中国不断向外释放扩大开放的信息,外界对中国市场的信心不会改变。

她强调,中国持之以恒改善营商环境,出台多项利好政策,对外开放水平不断提高。放眼未来,对外开放仍是中国高质量发展的重要底色。波士顿咨询公司长期关注不同经济体经济增长演进路径、自

身特质以及企业如何置身其中实现发展。廖天舒说,公司持续看好中国市场,并将继续加大投入,原因是中国经济迈向高质量发展会带来很多机会。

她表示,和波士顿咨询公司一样,很多跨国企业在华投资意愿强烈,并把中国市场作为战略发展重点。

谈及跨国企业未来如何继续“赢在中国”,她认为,相较几十年前,中国营商环境变化巨大,跨国企业需重新定义中国市场在未来几十年扮演的角色。企业应继续将中国市场视为创新前沿阵地和全球创新中心,整合本土创新人才、知识和能力及产业链优势。

“由于中国市场消费需求多变,商业模式创新和产品更新迅速。跨国企业在中国市场培育的敏捷迭代能力和优秀经验,可以不断地输出至全球总部和其他市场。”她说。(新华社北京5月31日电)

专访

总统选举右翼出局 哥伦比亚左翼能否上台

新华社记者 陈昊佳 徐焱 高春雨

哥伦比亚29日举行总统选举首轮投票。哥国家民选登记处当晚发布的初步计票结果显示,左翼竞选联盟“哥伦比亚历史公约联盟”候选人古斯塔沃·佩特罗和独立参选人鲁道夫·埃尔南德斯得票领先,将共同进入总统选举第二轮投票。

本届总统选举备受关注,是因为左翼候选人佩特罗一直领先,有望打破哥伦比亚长期以来右翼执政的局面。不少分析人士认为,在选民通过第一轮投票抛弃右翼和传统政治势力后,第二轮投票形势依旧不明,谁能笑到最后尚难预料。

左翼先锋

佩特罗1960年出生,曾参加哥伦比亚左翼游击队M-19(“4月19日运动”)。游击队解散后,他联合其他前游击队成员成立新政党,曾担

任国会参议员、众议员和波哥大市长等职务。在担任参议员期间,他曾批评右翼武装和政客间的联系。佩特罗曾在2010年和2018年两次参加总统竞选。他本次竞选的核心主张之一是让哥伦比亚经济发

半路黑马

此前民调中,支持率的前两位长期被佩特罗和古铁雷斯占据,因此当地舆论曾普遍认为,总统选举第二轮角逐将在这两人之间展开。但5月以来,埃尔南德斯支持率一路走高并超过古铁雷斯,最终在首轮投票中力压古铁雷斯出线,成为半路杀出的黑马。

埃尔南德斯自称“工程师”,宣传自己是政治的“局外人”。他在此次选举中作为独立参选人参选,主打反腐牌。分析人士认为,不少哥伦比亚人都通过支持埃尔南德斯来展示自己对政府腐败的不满,他们也相信作为成功企业家的埃尔南德斯不

局势不明

39%的人口月收入低于89美元。今年4月,哥通胀率达9.2%,创下近20年来新高。很多民众对食品价格上涨、高通通胀率和社会不公正感到不满,对长期执政的右翼势力感到失望。

以争取更多中间派选民的支持。埃尔南德斯在首轮投票结束后得到古铁雷斯的公开支持,这有利于他吸引右翼选民,但也可能影响他的“政治素人”形象,导致其基本盘流失。

国际观察

救援人员找到尼泊尔坠毁客机最后1名遇难者遗体

新华社加德满都5月31日电(记者 易爱军)尼泊尔军方发言人5月31日在社交媒体发文说,救援人员当天找到坠毁尼泊尔客机最后一名遇难者遗体。至此,22名遇难者遗体全部找到。尼泊尔民航局发言人卡恩31日对新华社记者说,初步调查结果显示,天气恶劣是导致客机坠毁的原因,相关细节将在调查后确认。隶属于尼泊尔塔拉航空公司的这架客机29日上午从尼泊尔中西部卡斯基

县博克拉机场起飞,预定飞往木斯塔县佐姆索姆,但飞机起飞数分钟后与控制塔台失去联系。主导搜救行动的尼泊尔军方30日早上发现飞机坠毁在木斯塔山区,并于当天搜索到21具遇难者遗体。塔拉航空公司说,客机共搭载19名乘客和3名机组人员,乘客中有4名印度人和2名德国人,其余是尼泊尔人。尼泊尔坠毁客机事件关注



基辅市生活秩序逐步恢复 5月30日,在乌克兰基辅市中心一处加油站外,等待加油的车辆排起长龙。目前乌克兰首都基辅市生活秩序正在逐步恢复。由于燃油供应紧张,基辅市内加油仍然需要排队。新华社发

乍得北部淘金者冲突致上百人死亡

新华社雅温得5月30日电(记者 罗毓)恩贾梅纳消息:乍得国防部长卜拉欣30日说,乍得北部提贝斯提大区一个金矿区一周前发生淘金者之间的大规模冲突,至今已造成上百人死亡,40余人受伤。卜拉欣30日在接受乍得消息网采访时说,该金矿区位于库里布古迪镇附近,冲突起因是两名淘金者发生口角,

之后演变成群体斗殴。当地政府已派遣安全力量前往事发地进行干预。卜拉欣说,事发矿区淘金活动已暂停,正在遣散所有淘金者。据当地媒体报道,提贝斯提大区毗邻利比亚,偏远多山、交通不便,但金矿资源丰富。自2017年起,该地区吸引大量来自乍得以及苏丹、利比亚、尼日尔等邻国的淘金者。



土耳其食品价格持续攀升 5月26日,顾客在土耳其伊斯坦布尔街头一家超市外挑选蔬菜。土耳其食品价格持续攀升,为减轻民众生活负担、缓解经济困难,土耳其政府今年以来宣布了降低基本食品增值税等措施,但效果尚不明显。新华社发